Legyen a cs6 keresztmetszete A, a higany siiriisége o, a gravitacios gyorsulas g, a kiils6 légnyomas pg és a csében
levé leveg6 nyomaésa p.

A higanyszalra a kovetkezs er6k hatnak akkor, amikor a cs6 « szoget zar be a fiiggslegessel: a silyerd Ahog cos o
csGiranyt komponense, a kiilsg leveg6 altal kifejtett pg A erd és a csé belsejében levs leveg6 altal kifejtett pA ers. Mivel
a higanycsepp egyenstlyban van:

pA = poA + Ahpg cos a.

A Boyle-Mariotte-térvény szerint a pV szorzat alland6é mennyiségi és h6mérsékletd gaz esetében nem valtozik. Ha
a szog mellett a levegGoszlop hosszisaga [, és tudjuk, hogy a = 0 esetén ez a hossz lp = 30 cm, akkor

plA = (poA + Ahog)lo.
A két egyenletbdl:

I—1 po + hog _ 36,1 cm
T 0+ hog-cosa 1+0,204-cosa’

Belathato, hogy ez egy ellipszis egyenlete tigynevezett polarkoordinatas alakban, tehat a levegs és a higany érint-
kezési pontja ellipszisen mozog.



